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Autorita znamená právomoc = právo + moc 

Je možné mať právo a nemať moc 

Je možné mať moc a nemať právo 

Žalmy 99:4  Moc kráľova miluje právo. Ty si založil poriadok, Ty si zaviedol právo a spravodlivosť v 

Jákobovi. 

Matúš 7:29  lebo ich učil ako taký, ktorý má právo a moc, a nie ako ich zákonníci. 

Matúš 10:1  A privolajúc si svojich dvanástich učeníkov dal im právo a moc nad nečistými duchmi, 

aby ich vyháňali a uzdravovali každý neduh a každú chorobu. 

 

Skutočná autorita je od Boha, nik ju nemôže získať, ak mu ju Boh nedá. 

Ján 1:12  Ale všetkým, ktorí ho prijali, dal právo a moc stať sa deťmi Božími, tým, ktorí veria v jeho 

meno; 

Ján 5:26  Lebo ako Otec má život v sebe, tak dal aj Synovi, aby mal život v sebe; 27  a dal Mu moc 

súdiť, pretože je Syn človeka. 

Syn nemusí zápasiť s otcom, ako Absalom s Dávidom, Ježiš nás naučil volať OTCOVO MENO, LEBO 

vedel, že všetko Otcovo je Jeho. 

Vedel, že v jeho mene (v mene Ježiš) je spasenie, ale napriek tomu odkazoval učeníkov na meno 

Otcovo, lebo nebol sirota a nepotreboval sa vyhraňovať voči Otcovi.  

Ján 14:13-14  A čokoľvek budete prosiť v mojom mene, učiním to, aby bol Otec oslávený v Synovi. 

14  Keď budete niečo prosiť v mojom mene, ja učiním. 

Ján 15:16  Nie vy ste si mňa vyvolili, ale ja som si vás vyvolil a ustanovil som vás, aby ste vy išli a niesli 

ovocie, a vaše ovocie aby zostávalo, aby, za čokoľvek by ste prosili Otca v mojom mene, dal vám. 

Ján 16:23,26  A toho dňa sa ma už nebudete pýtať na nič. Amen, amen vám hovorím, že všetko, za 

čokoľvek by ste prosili Otca v mojom mene, dá vám. 26  Toho dňa budete prosiť v mojom mene, a 

nehovorím vám, že ja budem za vás žiadať Otca, 27  lebo sám Otec vás má rád, pretože ste vy mňa 

mali radi a uverili ste, že som ja vyšiel od Boha. 

Dynamika v Božej Trojici 

Ján 16:13-15  Ale keď príde on, ten Duch pravdy, uvedie vás do každej pravdy; lebo nebude hovoriť 

sám od seba, ale bude hovoriť všetko, čokoľvek počuje, aj budúce veci vám bude zvestovať. 14  Ten 

ma oslávi, pretože z môjho vezme a bude zvestovať vám. 15  Všetko, čo má Otec, je moje; preto som 

povedal, že z môjho vezme a bude zvestovať vám. 

Ján 17:10  A všetko, čo je moje, je tvoje, a to, čo je tvoje, je moje. A oslávený som v nich. 

Tvoj úspech je mojím úspechom a ja ti nemusím závidieť.  

Sirota cíti horkosť nedostatku a žeravú bolesť z nesplnenej túžby, preto sa nevie radovať z úspechu 

iných, závidí a trápi sa. 
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Synovstvo, alebo sirotstvo? 

Koreň je v srdci, v hlbinách, vidieť ho možno pri našom rozhodovaní. To je odrazom nášho 

premýšľania a nesprávneho obsahu v našom vnútri.  

Prečo reagujeme nesprávne? Príbeh Absaloma a Dávida 

2 Samuel 13:19-23  Vtedy vzala Támar popola na svoju hlavu a pláštec rôznych farieb, ktorý mala na 

sebe, roztrhla a vložiac svoju ruku na svoju hlavu išla pomaly a kričala. 20  A Absalom, jej brat, jej 

povedal: Či azda Amnon, tvoj brat, bol s tebou? No, teraz, moja sestro, buď ticho. Je to tvoj brat, 

neber si tej veci k srdcu. A tak bývala Támar, a to opustená, v dome Absaloma, svojho brata. 21  A 

kráľ Dávid počul o tom o všetkom a veľmi sa nahneval. 22  Ale Absalom nehovoril s Amnonom ani 

zlého ani dobrého, lebo Absalom nenávidel Amnona preto, že ponížil Támar, jeho sestru. A stalo sa 

po celých dvoch rokoch... 

2 Samuel 13:32,34,37  ...Ale iba sám Amnon zomrel, lebo tak sa bol zariekol Absalom, a tak mal 

umienené od toho dňa, ktorého ponížil Támar, jeho sestru. 34  A Absalom utiekol....37  A Absalom 

utiekol a odišiel k Talmajovi, synovi Ammihúdovmu, kráľovi Gešúra. A Dávid smútil za svojím synom 

po všetky tie dni. 

Zlá reakcia na zlú reakciu na zlú reakciu... 

Duch synovstva nám pomáha prelomiť tieto cykly v akomkoľvek bode, kde sa nájdeme. V Kristovi 

a moci Kráľovstva máme autoritu vytvoriť pokoj – doslova vyrobiť šalom.  

Matúš 5:9  Blahoslavení, ktorí pôsobia pokoj, lebo oni sa budú volať synmi Božími. 

Neuzdravené sirotstvo vedie k eskalácii zlých reakcií, zlé duchovno, ktoré používa nezdravé obsahy 

v našom srdci, dostáva väčší priestor a väčšiu moc.  

2 Samuel 15:1-6  A potom sa stalo, že si Absalom zadovážil voz a kone a päťdesiat mužov, ktorí behali 

pred ním. 2  A Absalom vstávajúc skoro ráno postavoval sa pri ceste, ktorá viedla do brány, a 

kedykoľvek išiel niektorý muž, ktorý mal nejaký spor, ku kráľovi na súd, každého zavolal Absalom k 

sebe a hovoril: Z ktorého mesta si ty? A keď odpovedal: Tvoj služobník je z toho a z toho pokolenia 

Izraelovho, 3  riekol mu Absalom: Hľaď, tvoje slová sú dobré a spravedlivé, ale nemáš nikoho od 

kráľa, kto by ťa počul. 4  A ešte povedal Absalom: Ó, keby mňa ustanovili za sudcu v zemi, aby ku mne 

prišiel každý, kto by mal nejaký spor alebo súd, a prislúžil by som mu spravedlivosť! 5  A stávalo sa, 

keď sa niekedy niekto priblížil, aby sa mu poklonil, že vystrel svoju ruku, uchopil ho a bozkal ho. 6  Tak 

podobne robil Absalom celému Izraelovi, všetkým, ktorí prichádzali ku kráľovi na súd. A takým činom 

ukradol Absalom srdce mužov Izraelových. 

Obrovská energia vydaná na boj o niečo, čo skutočnému synovi patrí dedičným právom. Nesprávny 

boj, zlé ovocie, avšak energia, ktorá ženie tie zlé reakcie, je silnejšia, ako „zdravý rozum“.  

Koniec toho všetkého nie je požehnanie, ale deštrukcia, stratené dedičstvo a smrť. Kto je otcom tohto 

procesu?  

Ján 10:10  Zlodej nejde na iné, iba nato, aby ukradol, zabil a zahubil. Ja som prišiel nato, aby mali 

život a aby mali hojnosť. 

Syn sa nakoniec obracia proti otcovi – kráľovi – v otvorenej vzbure, v ktorej neváha kráľovstvo 

ukradnúť vojenským prevratom, znásilnením všetkých zákonov a narastajúcou nespravodlivosťou voči 

Božiemu zákonu. Otvorená vojna spôsobuje deštrukciu a smrť v Izraelovi.  
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Ešte aj úplný záver – víťazstvo Dávidovho vojska a smrť Absalomova – je poznačená zlými reakciami. 

Dávid ľutuje, že Absalom zomrel a víťazi, ktorí bojovali za spravodlivosť, sú pohanení, cítia kráľovu 

nenávisť a jeho lásku k spravodlivo potrestanému vinníkovi. Hrozí ďalšia rovina rozpadu a deštrukcie 

v Izraelovi.  „Celé zle!“ 

Len z Božej milosti, ktorá je zasľúbená Dávidovej dedičnej kráľovskej línii, sa táto rana zastavuje 

a nastáva ozdravný proces. Ten neskôr vedie k znovuzjednoteniu rozhádaných klanov Izraela 

a ustanovenie Dávida ako kráľa nad celým národom.  

 

Požehnanie a autorita 

2 Samuel 6:10-12  Preto nechcel Dávid dopraviť truhlu Hospodinovu k sebe, hore do mesta 

Dávidovho. Ale Dávid urobil to, aby sa uhla do domu Obed-edoma Gitťanského. 11  A tak bývala 

truhla Hospodinova v dome Obed-edoma Gitťanského tri mesiace. A Hospodin požehnal Obed-

edoma i celý jeho dom. 12  Potom oznámili kráľovi Dávidovi, že vraj Hospodin požehnal dom Obed-

edoma i všetko, čo má, pre truhlu Božiu. Vtedy išiel Dávid a dopravil truhlu Božiu z domu Obed-

edoma hore do mesta Dávidovho s radosťou. 

Archa Božej prítomnosti prináša požehnanie všade, kde prebýva.  

Keď sa však zmieša Božia prítomnosť, reprezentovaná Archou zmluvy s Božou autoritou, výsledkom je 

niečo, čo neopísateľne prevažuje jednoduché požehnanie. Nastáva výbuch tvorivého vyliatia Božieho 

požehnania.  

Dávid v autorite kráľa „využil“ Božiu prítomnosť na postavenie svätostánku, ktorý nás udivuje 

i v Novom Zákone. Prejavená a vyliata Božia prítomnosť bola tak otvorená, mocná a dlhotrvajúca, že 

sa stáva eponymom (dávajúcim meno) pre procesy, ktoré ešte len majú prísť po smrti a vzkriesení 

Mesiáša a vyliatí Jeho Ducha na veriacich.  

Je strašným mrhaním „využiť“ Božiu prítomnosť len na obyčajné požehnanie, aj keď to je úžasné. Boh 

nás zo svojej „archy“ žehná, dáva nám odpustenie, uzdravenie a zaopatrenie, ale ak sa zmieša archa 

Božej prítomnosti v tvojom živote so skutočnou autoritou, ktorú ti Boh dal; to, čo Boh dokáže z toho 

dosiahnuť, je nepredstaviteľné.   

2 Samuel 7:12-16  Keď sa vyplnia tvoje dni, a budeš ležať so svojimi otcami, postavím tvoje semeno 

po tebe, ktoré vyjde z tvojho života, a upevním jeho kráľovstvo. 13  Ten vystaví môjmu menu dom, a 

ja postavím pevne trón jeho kráľovstva, takže bude stáť až na veky. 14  Ja mu budem otcom, a on mi 

bude synom, ktorého, keby sa dopustil nejakej neprávosti, budem trestať ľudským prútom a údermi 

synov človeka. 15  Ale moja milosť neuhne od neho, ako som urobil, aby uhla od Saula, ktorého som 

odstránil spred tvojej tvári. 16  A nepodvrátiteľne stály bude tvoj dom a tvoje kráľovstvo až na veky 

pred tebou, a tvoj trón bude stáť pevne až na veky.- 


